
សេរភីាពខាងការបសចេញមតិ-(ឆ្ន ាំទី៦៖ ខែមករា ដលខ់ែធ្នូ ឆ្ន ាំ២០២១) 
 

គម្រោងឃ្ល ាំម្មើលម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា ន(“គម្រោង”)គឺជាគម្រោងពិនិត្យម្មើលជាររព័នធនូវលទ្ធភាពររេ់ពលរដ្ាកមពុជាកនុងការអនុវត្តេិទ្ធិ
ម្េរ ើភាពខាងេោគម ម្េរ ើភាពខាងការរម្ចេញមត្ិ និងម្េរ ើភាពខាងការជួរររជុាំ។  ព័ត្៌ោនម្នេះរង្ហា ញពើររកគាំម្ ើញចាំណុចទាក់ទ្ងនឹង
ម្េរ ើភាពខាងការរម្ចេញមត្ិដដ្លបានមកពើរបាយការណ៍ររចាំឆ្ន ាំទ្ើ៦ននការឃ្ល ាំម្មើលម្េរ ើភាពមូលដ្ឋា ន។ កនុងឆ្ន ាំ២០២១ គម្រោងបានកត្់រា  
ការរតឹ្ត្បតិ្ចាំនួន១៤០ ករណើ ម្លើម្េរ ើភាពខាងការរម្ចេញមត្ិ ដដ្លកនុងចាំម្ោមម្ េះោន ៩៦  ករណើ ជាការរ ាំម្ោភរាំពាន។ 

៧៧% ននការរតឹ្ត្បតិ្ម្លើម្េរ ើភាពរម្ចេញមត្ិកនុងឆ្ន ាំ២០២១ 
បានម្្វើម្ ើងរយៈាមអនឡាញ 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

សាធារណជនត្ិចជាងពាក់កោត លបានម្្លើយថាោនម្េរ ើភាព
កនុងការនិយាយម្ដ្ឋយម្រើកចាំ ាមរោត ញផ្សពវផ្ាយេងគម 

 

អរាននការរតឹ្ត្បតិ្ខ្លួនឯងម្ៅោនករមិត្ខ្ពេ់ដដ្លរង្ហា ញពើការ
ករមិត្ខ្លួនឯងកនុងការអនុវត្តម្េរ ើភាពខាងរម្ចេញមត្ិ 

ម្េរ ើភាពសារព័ត៌្ោនរងការរតឹ្ត្បតិ្ម្កើនម្ ើង៖ អនកសារព័ត៌្ោន
រត្វូបានកាំណត់្ជាមុខ្េញ្ញា ម្ដ្ឋយម្ តុ្រាយការណ៍ពើករណើ រម្េើរ 

៣៣ ករណើ រងការរតឹ្ត្បតិ្ម្លើម្េរ ើភាពខាងការរម្ចេញមត្ិជា

អនកសារព័ត្៌ោន  

៤២% ននការរតឹ្ត្បតិ្ទាាំងម្ េះពាក់ព័នធនឹងអនកសារពត្៌ោន

ដដ្លរាយការណ៍អាំពើរញ្ញា ដ្ើ្លើ 

២៧% ននការរតឹ្ត្បតិ្ទាាំងម្ េះពាក់ព័នធនឹងអនកសារពត្៌ោន
ដដ្លរាយការណ៍អាំពើរញ្ញា ជាំងឺកូវ ើដ្-១៩  

៦ អាជាា រ័ណណសារព័ត្៌ោនរត្ូវបានដ្ក ូត្ម្ដ្ឋយសារដត្ការរាយ

ការណ៍ពើរញ្ញា ជាំងឺកូវ ើដ្-១៩ 

ភាគរយននសាធារណជនដដ្លម្ជឿថាចារ់ជាត្ិពាក់ព័នធនឹងម្េរ ើ
ភាពខាងការរម្ចេញមត្ិោនភាពរតឹ្ត្បតិ្ជាងម្ោលរាំណងចារ់ 

 

 

 

 

៥៥% ៣៧% ២៩% ២៨% ៤៧%

Year 2 Year 3 Year 4 Year 5 Year 6ឆ្ន ាំទ្ើ២           ឆ្ន ាំទ្ើ៣         ឆ្ន ាំទ្ើ៤          ឆ្ន ាំទ្ើ៥        ឆ្ន ាំទ្ើ៦

៣៣% ៤៣% ៥២%
៧៧%

Year 3 Year 4 Year 5 Year 6ឆ្ន ាំទ្ើ៣               ឆ្ន ាំទ្ើ៤               ឆ្ន ាំទ្ើ៥              ឆ្ន ាំទ្ើ៦

     ការម្កើនម្ ើងករណើ រតឹ្ត្បិត្ការរម្ចេញមតិ្ាមអនឡាញ
ម្នេះរង្ហា ញឱ្យម្ ើញពើការមិនអត្់ឱ្នកាន់ដត្ខាល ាំងពើេាំោក់រដ្ឋា    
ភិបាលចាំម្ពាេះការេដមតងមតិ្ាមអនឡាញ និងរង្ហា ញពើការ
ម្កើនម្ ើងននការឃ្ល ាំម្មើលាមររព័នធអុើន្ឺណិត្។ 

៨១% ៨១% ៨៧% ៨៩% ៨៩% ៨៤%

Year 1 Year 2 Year 3 Year 4 Year 5 Year 6

ភាគរយននការរតឹ្ត្បិត្ម្េរ ើភាពខ្លួ នឯងររេថ់ាន កដឹ់្ក ាំអងគការេងគមេុើវលិ             
និងេ ជើពកាលពើឆ្ន ាំមុនៗ

ឆ្ន ាំទ្ើ១       ឆ្ន ាំទ្ើ២         ឆ្ន ាំទ្ើ៣        ឆ្ន ាំទ្ើ៤ ឆ្ន ាំទ្ើ៥        ឆ្ន ាំទ្ើ៦

៥៤% ៥៩%

Year 5 Year 6

ភាគរយននសាធារណជនដដ្លបានរាយការណ៍ថាមិនបាននិយាយនូវអវើដដ្លខ្លួ នឯង
ចងនិ់យាយម្ៅទ្ើសាធារណៈឬាមអនឡាញម្ដ្ឋយសារភ័យខាល ចការេងេឹក

ឆ្ន ាំទ្ើ៥                                       ឆ្ន ាំទ្ើ៦

ដខ្ម្មសា ឆ្ន ាំ២០២២ 

   ២៨%ននអនកម្្លើយត្រម្ជឿថាជាម្រឿងខុ្េចារ់កនុ ងការជដជក
ពើម្រឿងនម្យាបាយ ម្ដ្ឋយដ ក៤៣% ម្ជឿថាជាម្រឿងខុ្េចារ់
កនុ ងការរេិះគន់រដ្ឋា ភិបាល។ ររត្់ម្នេះរារា ាំងដ្ល់ម្េរ ើភាពខាងការ
រម្ចេញមតិ្ម្ដ្ឋយម្ តុ្ថាសាធារណជនជាម្រចើនម្ជឿថាពួកម្គ
មិនអាចជដជកពើម្រឿងនម្យាបាយដដ្លជាធាតុ្េាំខាន់ម្ៅកនុ ង
េងគមលទ្ធិររជា្ិរម្ត្យយ។ 

៨៨%
៨៣% ៨២% ៩២% ៩២%

៦២%

៥១% ៥១% ៥៧% ៥៧%

៦៧%
៦១% ៥៩% ៦៩% ៧២%

Year 2 Year 3 Year 4 Year 5 Year 6

ភាគរយននអនកម្្្ល ើយបានរតឹ្មរត្ូវថា....
It is illegal to insult public figures

It is legal to criticize RGC policies

It is legal to discuss politics

ជាម្រឿងខុ្េចារ់កនុងការររោថអនករាជការសាធារណៈ
ជាម្រឿងរេរចារ់កនុងការរេិះគន់ម្ោលនម្យាបាយររេរ់ាជរដ្ឋា ភិបាល                 
ជាម្រឿងរេរចារ់កនុងការជដជកពើម្រឿងនម្យាបាយ

ឆ្ន ាំទ្ើ២           ឆ្ន ាំទ្ើ៣         ឆ្ន ាំទ្ើ៤          ឆ្ន ាំទ្ើ៥        ឆ្ន ាំទ្ើ៦


